
长沙市中心医院

分诊叫号机信息发布软硬件
维保参数
一、系统软件的日常维护要求
对医院在用的分诊叫号机信息发布软硬件各功能模块提供维护响应。

监控系统各功能模块的运行状态，根据医院发展的要求，对医院现有的功能进行相应的功能调整，调整时间不能超过48小时。
提供版本更新服务，确保医院所用的系统为最新版本。

接听医院系统软件报障电话，做好报障记录，安排人员及时解决，解决后进行记录归档；

提供后期用户新增软硬件产品接入现有环境的实施、运维支持。
定期做维护总结（年报）；

负责对分诊叫号机信息发布软硬件故障进行恢复；

二、软件系统功能升级维护要求
对现有系统中出现的BUG进行修正性的维护。

对现有系统各功能模块的进行适应性维护，接到院方提出的修改需求后，与长沙市中心医院信息中心进行协商，安排人员、按进度开发，及时更新，并进行实施和培训，同时做好相关记录并存档。

系统功能的调整和升级时间，需和用户协商并确定后于长沙市中心医院非工作时间进行，以免影响系统正常的使用。

乙方通过不断对产品的功能优化和升级等增值服务内容，提高服务的质量。乙方承诺在甲方使用乙方系统的期间内，如果甲方工作流程发生更改，乙方及时响应甲方的修改要求，提供修改服务，以确保系统的功能满足不断发展的业务需求。修改费用：新增合同范围之外内容修改费用根据修改需求涉及技术难度及工作强度，由甲、乙双方共同协商敲定

对医院在用系统软件目标程序、文档进行版本管理，如有升级需及时更新。

免费提供接口文档，满足新系统的接入和老系统的升级改造。

提交系统软件各功能模块的更新文档、用户手册、安装手册。

技术人员要求：

提供固定的系统维护技术人员和该系统项目经理，提供系统维护技术人员和项目经理相关资质文件；
提供1-2名驻场工程师，防范系统故障于未然，故障后，驻场工程师第一时间响应故障需求。
系统维护技术人员和项目经理的电话7*24小时开机，系统维护技术人员对任何错误或故障做出电话响应，系统维护技术人员因特殊情况无法响应时，项目经理应及时做出响应；
提供现场支持服务：因特殊问题需要现场处理时无条件提供现场服务；
系统维护人员每季度至少提供两次来院服务，对系统功能及运行情况进行维护，保证系统的正常运行；
四、日常维护要求
提供紧急保障应急预案：针对用户设备具体应用环境及业务要求，制定设备在遇到重大故障且可能影响生产系统运行时所要采取的应急处理方案，确保在设备故障时，生产业务能在最短时间内恢复正常。
7×24的电话支持。每周7天、每天24小时(包括公众节假日)为该软件故障提供不限次的电话支持服务，或拨打支持服务电话请求支持。

提供公司主管本项目的技术人员、技术部门经理、商务经理联系方式，如遇到为本项目提供技术支持的技术人员离职，应及时安排相关的技术人员跟踪本项目的维护工作，并及时与中心医院信息部门沟通。
定期对现场维保设备进行每季度一次的例行巡检，以便及时发现一些隐患，更换有潜在故障的部件。提供巡检报告，内容包括系统现在运行情况，哪些方面存在问题隐患及解决方案，总结同期系统的运行情况，并提出日常维护的建议，根据巡检报告，做出以后工作重点和建议。
定期巡检系统服务器，对服务器软件进行版本管理。及时解决服务器出现的故障。

制定数据库备份策略并执行备份，定期检查备份情况。

对数据库进行定期性能巡检，每年至少两次。

提供检查记录文档，故障文档。
建立专门的系统维护档案：工程师每次到现场巡检时，要做出保修设备的详细配置清单、所使用的操作系统、版本号及系统的配置参数。每次巡检为每台保修设备填写巡检表，记录设备的运行情况，以及出现过的问题和解决的办法，设备的配置变动情况。对每次故障处理时，填写设备服务记录表，记录故障的现象，处理的过程，更换设备的情况，并记录更换设备的原型号和现型号。巡检后提交巡检报告和巡检表，故障处理后提交设备服务记录表，双方签字。
四、硬件维护要求：

需提供原厂针对此项目的授权函原件，保证维保设备为原厂供货产品。
维保期间，提供所有相关硬件设备的故障免费修复，相关硬件设备应包括但不限于设备上的电源线、网线、信号线、显示屏控制矩阵、显示屏屏体、内置交换机、外框、控制盒等设备。

维护期间发生的费用支出由中标方负责（包含但不限于维修配件、施工费、人员工资及差旅费等）。

确认是硬件设备引起的故障问题，乙方应24小时内派人到医院现场维修，需要送厂维修的零配件，必须提供可正常使用的备件进行替换。
系统搬迁服务：设备需要更改放置地点时，技术人员将到场进行搬迁指导，配合买方进行搬迁，保证设备的运行正常。
备品备件保障：为了确保系统最大限度的维修维护保障，要求提供本地备件库，能随时用备用备件替换故障设备，避免因设备故障影响正常的工作，同时必须确保所有硬件为原厂商可靠可用的产品。
五、其他功能要求：

在门诊报到机上增添扫码功能，按照医院要求读取医院打印的“就诊码”。

如使用过程中出现故障，线上10分钟内及时回复及处理、线下1小时内到达现场进行处理。

在妇科门诊进行新的排队及呼叫号规则试点，如运行后较之前规则更优，则考虑逐步在各诊疗区域推行。
规则如下：

半小时为一组

第一组8:00-8:30 预约时间内报到，按到报到时间先后顺序

第二组8:30-9:00 预约时间内报到，按到报到时间先后顺序，如有第一组迟到患者，在第二组时间段内报到则排到第二组最后一位，其余组同上。

取消患者所有号源顺序，屏幕分组显示患者预约时间，过号患者特殊标识（过）

4、叫号系统中的医生基本信息同步HIS系统中的信息，包括但不限于：姓名、工号、科室、职称、基本介绍等；
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