[bookmark: _GoBack]附件6：电子病历系统应用水平分级评价
咨询服务参数
电子病历系统应用水平分级评价是由国家卫生健康委医政医管局对医院电子病历系统的功能、应用、数据质量情况进行分级评价的评审。评审内容主要为医院系统功能和功能数据。电子病历系统应用水平划分为9 个等级，每一等级的标准包括电子病历各个局部系统的要求和对医疗机构整体电子病历系统的要求，医院计划在2023年申报电子病历系统应用水平五级，为确保医院五级评审顺利通过，需要提供一下服务：
1、 自动化评审服务：
提供电子病历等级自测服务，提供评审自测工具，根据申报等级进行自评，能根据自评情况提供评审服务报告及得分情况分析。
2、 现场调研服务：
根据医院的自评情况，能结合电子病历系统应用水平分级评价评审要求，安排工程师现场调研，对医院现有信息系统进行全面梳理，整理《医院信息系统及功能清单》，提供现场调研服务，收集临床反馈问题，提供《医院信息化建设调研报告》。
3、 评级工作整体规划服务
根据调研结果编制符合医院实际情况的整体工作方案，提供的方案可作为医院开展评级工作的指导性文件，能保证医院整个评级工作有序、平稳、高效的开展。
提供评级建设工作流程图，并明确每阶段要完成的工作任务，协助医院输出各阶段专项方案及注意事项，包括但不限于以下内容：
《前期准备工作方案》
《系统建设及升级方案》
《系统应用提升方案》
《文审材料编制方案》
《人员培训方案》
《现场迎检方案》
《评审流程及注意事项》
4、 评级标准解读服务
依据《国卫办医函[2018]1079号-附件1：电子病历系统应用水平分级评价管理办法（试行）》、《国卫办医函[2018]1079号-附件2：电子病历系统应用水平分级评价标准（试行）》，以及最新相关政策要求进行解读，对其中涉及到的10个角色，39个项目，逐一进行分析，明确各个项目的标准要求，最终形成标准解读详细文档《电子病历五级标准解读报告》。对医院人员进行培训，辅助医院对指标的理解，确保医院对标准解读的全面性、准确性、深入性和一致性。
5、 差异对标服务
针对调研结果与标准解读，对39个项目逐一进行差异对标，找出不满足的内容，提供《差异对标报告》和《差异对标分析跟踪表》，整个项目过程中持续滚动对标，能及时更新跟踪表，展现评级工作进展情况。
6、 项目过程跟进及跟踪服务
能派专人跟进各项工作开展情况，及时对已完成的指标进行再次评审，将结果反馈给相关人员。
把控工作进度及各阶段文档输出，直至评级结束。
项目过程中遇到问题，积极采取应对措施。根据需要，提供不定时开展相关人员培训。
7、 文审资料审核把关和指导修订服务
指导医院完成文审材料的编写、审核、修订、提交，文审材料包括《系统基本项实证材料》、《系统选项实证材料》、《数据质量实证材料》，同时指导医院完成申报高级别医院需要提交的数据提取列、系统改造材料等其他相关材料。
制定文审材料编制计划，为医院提供优秀模版，对参与编辑人员进行培训，全程组织并指导相关人员完成材料的编写，最终进行汇总，组织多级审核，完成材料的版本迭代，形成符合要求的最终版本，指导医院在填报平台上进行上传。
8、 数据质量监测服务
依据《国卫办医函[2018]1079号-附件2：电子病历系统应用水平分级评价标准（试行）》中数据质量考核指标要求，指导医院完成39个项目的SQL语句编写、数据抽取、考核指标系数计算、系数审核、系数不达标原因分析等。
根据医院情况持续更新优化sql语句，培训相关人员sql语句编写注意事项及技巧，保证数据质量抽取符合考核标准。每月对数据质量进行抽取，系数计算，跟踪数据质量提升情况，及时调整后续数据质量提升方案。
9、 专家审核服务
文审材料审核服务：组织专家对医院每个版本的证明材料和数据质量情况进行评审，给出评审意见。整理分析专家评审意见，形成评审服务报告，调整项目计划，跟进项目执行情况并及时反馈给医院。
现场审核服务：国家现场评审前，协助医院组建内部或外部专家团队进行现场模拟评审，现场对医院电子病历评审各项指标进行评审，整理评审意见，形成评审服务报告，调整项目计划，跟进项目执行情况并及时反馈给医院。
10、 现场迎检指导服务
制定现场迎检方案，组织多轮培训，保证医务人员可熟练、规范的操作系统。
指导医院做好会场部署、软硬件及网络部署、专家会场路线规划、现场评审前的材料提交、文审材料更新及打印等准备工作。
现场评审结束后，指导医院根据专家意见进行整改，并编制整改报告提交至国家平台，等待评审结果。
11、 人员培训服务
对参与评级建设的所有人员进行全程培训，根据医院实际情况制定详细的培训计划。培训内容包括前期准备工作培训、标准解读培训、对标差异培训、系统功能完善培训、数据质量提升培训、文审材料培训、平台上报培训、现场迎检培训等，培训人员包括信息科人员、临床科室、厂商等所有参与人员。培训工作贯穿于整个评级过程。

