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1、项目名称：广泛耐药结核患者生活质量及生存状况的多维度评估研究及治疗探索
2、推荐单位:长沙市医学会
3、推荐意见
该项目是在我国对广泛耐药肺结核患者首次采用主动跟踪的方式评估其生存状态，也是首次对中国广泛耐药肺结核患者的生存分析研究，并同步对患者的影像学、肺功能等生存质量和传播风险进行了全方面多维度评估；同时对于无法有效组成抗结核方案的广泛耐药肺结核患者进行了中医药治疗初步探索。研究证实通过医疗记录查询等被动收集信息的方式将导致对广泛耐药肺结核患者死亡率严重低估，生存及传播均面临危机，且患者的肺部影像学、肺功能均进行性不可逆破坏，或与治疗及治疗结局无关。研究提示管理者需要对广泛耐药肺结核疾病负担和传播风险的重新评估、增加关注，包括中医药治疗、姑息治疗，社区参与和感染控制等，并为中医药治疗难治性广泛耐药肺结核提供新方法和新思路；发明相关专利1项，专利医用通气椅的成功发明及使用减少了俯卧位通气患者的并发症发生率、提高了患者的满意度，增加治疗依从性，同时解决了护士在临床护理工作中遇到的各种困难，有利于医疗单位良性发展，最终患者、医院双赢，取得良好的社会效益。综上，同意推荐该项目申报第十八届湖南医学科技奖二等奖，且同意降等。 
4、项目简介
4.1研究内容（方法、结果）：
项目研究对象为结核病控制的最大挑战——广泛耐药肺结核，针对其因“治疗疗程长、药物副作用大、经济负担重、疗效差、多药耐药”等诸多因素无法组成有效抗结核方案，导致临床症状无法改善、肺部结构逐渐破坏、肺功能进行性下降，晚期在家中去世，社区传播风险高，死亡率严重低估等现象，通过主动追踪的方式对广泛耐药肺结核患者进行肺功能、影像学、社区传播风险、真实病死率等多方面多维度评估，在抗结核、改善肺功能等治疗方面初步探索，研究结果如下：1）中国广泛耐药肺结核疫情日益严重及紧急，病死率严重低估，生存及传播面临危机，疾病负担需重新评估；2）广泛耐药肺结核患者肺功能及影像学呈不可逆恶化，或与肺结核的治疗结局无关，导致极低的生存质量；3）纯中药治疗能有效改善难治性广泛耐药肺结核患者的细胞免疫状态并有助于改善临床治疗结局，中医药治疗可能为无法组成有效抗结核化疗方案的广泛耐药肺结核患者提供新的治疗选择；（4）针对临床护理过程俯卧位治疗时的各种并发症发明了专利一项。
4.2科学创新点：
这是我国对广泛耐药肺结核患者首次采用主动跟踪的方式评估其生存状态，也是首次对中国广泛耐药肺结核患者的生存分析研究，并同步对患者的影像学、肺功能等生存质量和传播风险进行了全方面多维度评估；同时对于无法有效组成抗结核方案的广泛耐药肺结核患者进行了中医药治疗初步探索。研究证实通过医疗记录查询等被动收集信息的方式将导致对广泛耐药肺结核患者死亡率严重低估，生存及传播均面临危机，且患者的肺部影像学、肺功能均进行性不可逆破坏，或与治疗及治疗结局无关。研究提示管理者需要对广泛耐药肺结核疾病负担和传播风险的重新评估、增加关注，包括中医药治疗、姑息治疗，社区参与和感染控制等。
4.3科学价值：
研究结果可引起相关管理者和专家对广泛耐药肺结核疾病负担和传播风险的重视及关注、重新评估，为中医药治疗难治性广泛耐药肺结核提供新方法和新思路。发明相关专利1项。
4.4社会效益
研究结果引起相关管理者和专家对广泛耐药肺结核疾病负担和传播风险的重视及关注、重新评估，有利于对广泛耐药肺结核感染控制、减少传播、加速结核病疫情控制。 
研究初步探索了中医药治疗难治性广泛耐药肺结核的可能性，对祖国医学的发展有积极的促进作用。专利医用通气椅的成功发明及使用减少了俯卧位通气患者的并发症发生率、提高舒适度，减轻患者痛苦，提高了患者的满意度，增加治疗依从性、提高抢救成功率，同时解决了护士在临床护理工作中遇到的各种困难，有利于医疗单位良性发展，最终患者、医院双赢，取得良好的社会效益。
4.4经济效益
医用通气椅的使用为采用俯卧位通气及痰液引流的结核和呼吸疾病患者减轻痛苦，提高抢救成功率，缩短了平均住院日、减少了住院费用，节省患者开支，同时解决了护士在临床护理工作中遇到的各种困难、提高工作效率，节省卫生医疗开支，最终患者、医院双赢，取得良好的经济效益。
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